

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Четверг, 3 февраля 1977 года

15 (4121)

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ОБРАЩАЕТСЯ К РАБОЧИМ И КОЛХОЗНИКАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, К ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ, К НАШИМ СЛАВНЫМ ЖЕНЩИНАМ, К ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ С ПРИЗЫВОМ — ВСТРЕТИТЬ 60-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ, ОЗНАМЕНОВАТЬ ЮБИЛЕЙ НАШЕЙ МОГУЧЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕРЖАВЫ НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ.

(Из постановления ЦК КПСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

ОТ 31 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября 1977 года исполняется шестьдесят лет Великой Октябрьской социалистической революции.

Шестидесятилетие Октября является важной вехой в жизни советского народа, в развитии всего мирового освободительного движения. Наша страна, все прогрессивное человечество встречают эту знаменательную дату под знаком новых побед социализма, учения Маркса, Энгельса, Ленина, идей пролетарского интернационализма, ярко демонстрирующих свою великую революционно-преобразующую силу.

Огромным морально-политическим объемом, новыми патриотическими делами, воплощая жизнь исторические решения XXV съезда родной Коммунистической партии, отмечают советские люди славный юбилей Октября.

Шесть десятилетий назад геройский пролетариат России под руководством партии большевиков во главе с Владимиром Ильичем Лениным поднялся на решительный штурм буржуазно-помещичьего строя и сокрушил его. Впервые в истории борьба трудящихся против эксплуатации, социального и национального гнета завершилась их полной победой.

Победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества. Великая Октябрьская социалистическая революция явилась закономерным следствием общественного развития, классовой борьбы в условиях монополистического капитализма. В результате ее победы возникло первое в мире социалистическое государство.

Советская власть указала всем народам земли, единственно правильный выход из кровавого хаоса войн, в которые ввергал их эксплуататорский строй. Первым государственным актом утвердившейся новой власти стал Ленинский Декрет о мире, провозгласивший ясную и четкую программу борьбы за справедливый, демократический всеобщий мир. Великий Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, эпоху борьбы «за освобождение народов от империализма, за прекращение войн между народами, за свержение господства капитала, за социализм» (Ленин).

В Октябрьской революции глубоко и всесторонне раскрылась великая всемирно-освободительная миссия рабочего класса.

Победа Октября ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны. Она спасла нашу Родину от наступившей катастрофы, к которой ее толкала преступная политика правящих эксплуататорских классов — помещиков и буржуазии, вывела ее на путь подлинно-независимого развития, всестороннего социально-экономического и культурного прогресса. В то же время геройская борьба рабочих и крестьян России, по-

лучившая горячую и действенную поддержку трудящихся во всем мире, показала, слово Ленина, «Всем странам кое-что, и весьма существенное, из их неизбежного и недалекого будущего». Она позволила всем угнетенным, борющимся народам увидеть и свою грядущую победу.

Пролетариат многонациональной России выпала трудная, но и почетная роль первопроходца в создании нового общества. Выражая коренные интересы абсолютного большинства населения страны, рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством обеспечил победу революции и установил свою власть. За революцией, за рабочим классом пошли широкие массы трудового народа, все передовые люди науки и культуры. Ожесточенному вооруженному, политическому и идеологическому сопротивлению реакции, дезорганизации экономики и контрреволюционному саботажу, кровавому буржуазному террору рабочий класс противопоставил высочайшую организованность и сознательную дисциплину, сплоченность вокруг Коммунистической партии, революционную бдительность. Весь ход борьбы с внутренней контрреволюцией и с иностранными интервентами показал, что революция может закрепить свою победу только в том случае, если она умеет запасться.

Установление и упрочение Советской власти как одной из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечило невиданную, невозможную ни в одной капиталистической стране свободу и демократию для гигантского трудающегося большинства.

На опыте нашей страны была убедительно продемонстрирована истинность фундаментального ленинского положения о том, что только рабочий класс, ведомый Коммунистической партией, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемых в борьбе за свержение ига капитала, в ходе самого свержения, в борьбе за удержание и укрепление победы, в деле создания нового общественно-го строя.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны успешно справились с самой главной и самой сложной задачей социалистической революции — созидающей. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Эту задачу советскому народу пришлось решать в неизвестно трудной обстановке находясь во враждебном капиталистическом окружении. Низкий уровень развития производительных сил и культуры, унаследованный от царской России, преобладание мелкотоварного сельского хозяйства, разорительные последствия мировой и гражданской войн, а также иностранной интер-

венции — в таких условиях началось строительство нового общества в нашей стране.

Социалистическая индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, культурная революция, справедливое решение национального вопроса превратили в исторически кратчайший срок нашу Родину в могучую социалистическую державу.

Вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советского народа. В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равному которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами.

Совершив беспримерный подвиг в годы Великой Отечественной войны, советский народ продемонстрировал массовый героизм и в мировом труде по восстановлению разрушенных городов и сел, фабрик и заводов.

Достижения Родины Октября за шесть десятилетий являются убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса всех сторон жизни общества.

Неизвестно изменилось народное хозяйство страны. Несмотря на то, что из 60 лет существования Советского государства около двух десятилетий прошло на годы войны, навязанных нашему народу, и последующее восстановление хозяйства, в 1976 году национальный доход страны увеличился по сравнению с дореволюционным уровнем в 65 раз. Ныне за два с половиной дня промышленность производит столько же продукции, сколько ее производилось за весь 1913 год.

До революции на долю нашей страны приходилось лишь немногим более 4 процентов мировой промышленной продукции, а сегодня — ее пятая часть. В Советском Союзе производится больше, чем в любом другом государстве, чугуна, стали, нефти, железной, марганцевой и хромовой руды, угля и кокса, цемента, тракторов (по суммарной мощности двигателей), тепловозов и электровозов, хлопка, льна, минеральных удобрений и многих других видов продукции.

Произошли коренные сдвиги в характере, структуре и размещении производительных сил. За годы Советской власти выравнился уровень экономического развития всех советских республик. Глубочайшие преобразования осуществлены в деревне. Создано крупное социалистиче-

ское сельскохозяйственное производство. В. И. Ленин мечтал о том, чтобы дать нашей деревне сто тысяч тракторов. Ныне в сельском хозяйстве Советского Союза работают 2,3 млн. тракторов, 680 тыс. зерноуборочных комбайнов и другая разнообразная техника.

Общий объем сельскохозяйственной продукции возрос за годы Советской власти в 4,4 раза. Экономическое укрепление колхозов и совхозов, постепенный перевод сельского хозяйства на современную индустриальную основу, неуклонное улучшение материальных и культурно-бытовых условий жизни тружеников села ведут к преодолению существенных различий между городом и деревней.

В нашей стране навсегда уничтожены такие присущие капитализму социальные язвы, как голод и нищета, безработица и неграмотность, социальный и национальный гнет. Реальные доходы рабочих промышленности и строительства увеличились по сравнению с 1913 годом в 10, а крестьян — в 14 раз. Оуществлена огромная программа жилищного и культурно-бытового строительства. Перестроено большинство старых, создано много новых городов, изменился облик села. В настоящее время в стране каждые два года вводится больше жилья, чем было в городском жилищном фонде в России перед революцией. Каждому советскому человеку предоставляется бесплатная медицинская помощь, гарантируется справедливое социальное обеспечение.

В нашей стране успешно решена социальная задача огромной исторической значимости — на деле обеспечено подлинное равноправие женщин. Советские женщины играют большую роль во всех сферах общественной жизни. Весь советский народ отдает безграничную дань уважение женщине-матери, женщине-трудящице, женщине-активной участнице коммунистического строительства.

Социализм открыл трудящимся широкий доступ к знаниям, к богатству духовной культуры. В дореволюционной России около трех четвертей взрослого населения было неграмотным. Сейчас же более трех четвертей работников, занятых в народном хозяйстве, имеет высшее или среднее (полное или неполное) образование. Всеми видами обучения охвачено более 93 миллионов человек. В основном завершен переход ко всеобщему среднему образованию. В общественном сознании господствует научное материалистическое мировоззрение; расцвел советская литература и искусство, они вносят огромный вклад во всю мировую культуру.

(Продолжение следует).

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов

I. СЕКЦИЯ: ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

I. Курсом ХХV КПСС—к новым трудовым победам.

Литература:

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Речь на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1976, 26 октября.

Работать лучше, работать эффективнее, работать с максимальной отдачей! Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Горшкова Л. А. на пленуме областного комитета партии. «Кузбасс», 13 ноября, 1976.

Ударный труд во имя коммунизма. Материалы пятой сессии Верховного Совета СССР. «Правда», 1976, 29 октября.

Под руководством ленинской партии—к новым победам коммунизма. «Партийная жизнь», 1976, № 6, с. 3—17.

2. Выше знамя социалистического соревнования

Литература:

В. И. Ленин, КПСС о социалистическом соревновании. Сборник Политиздат, 1973.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Горшкова Л. А. на пленуме областного комитета партии. «Кузбасс», 1976, 13 ноября.

Материалы седьмой сессии областного Совета депутатов трудащихся. «Кузбасс», 1976, 10 декабря.

Десятая пятилетка и социалистическое соревнование. «Труд», 1976, 5 августа.

Соревнование в десятой пятилетке. «Социалистическая индустрия», 1976, 10 июня.

Использовать местный материал.

3. Эффективность и качество—девиз нашей работы.

Литература:

Маркс К. Критика Готской программы. В кн.: К. Маркс, Ф. Энгельс. Соч. т. 19.

В. И. Ленин. Очередные задачи советской власти. ПСС, т. 36.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Горшкова Л. А. на пленуме областного комитета партии. «Кузбасс», 1976, 13 ноября.

Доклад первого секретаря обкома КПСС Горшкова Л. А. на областном собрании партийно-хозяйственного актива. «Кузбасс», 1976, 6 октября.

Товары с кузбасской маркой. «Кузбасс», 1976, 13 октября.

Пятилетка качества—рабочую гарантию. «Экономическая газета», 1976, № 2 с. 11—14.

Использовать местный материал.

4. 60-летию Великого Октября—достойную встречу!

Литература:

Маркс К. и Энгельс Ф. О социалистической революции. М., Политиздат, 1974.

В. И. Ленин. К годовщинам Октябрьской революции 1918—1922. Речи, доклады, статьи. М., Политиздат, 1976.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Кулаков Ф. Д. Свет Великого Октября озаряет путь к коммунизму. Доклад на торжественном заседании, посвященном 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Правда», 1976, 6 ноября.

Вступая в год шестидесятый. «Коммунист», 1976, № 15.

Октябрь—вдохновенная. «Агитатор», 1976, № 13.

Ленинским курсом по пути Октября. (Всемирно-историческое значение Октября). «Коммунист», 1976, № 16, с. 10—19.

5. Советские профсоюзы—школа коммунизма.

Литература:

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

КПСС о профсоюзах. Профиздат, 1974.

XI Пленум ВЦСПС «О созыве очередного XVI съезда профессиональных союзов СССР». «Советские профсоюзы», 1976, № 20.

Итоги ХХV съезда КПСС и задачи профессиональных союзов. Материалы X Пленума Верховного Совета СССР. «Правда», 1976, 20 марта.

Профсоюзы—неотъемлемая часть, советской политической системы «Советские профсоюзы», 1976, № 20.

Школа коммунистического труда. «Советские профсоюзы», 1976, № 21.

Профсоюзы СССР идут к съезду. «Советские профсоюзы», 1976, № 22.

6. Надежная гарантия мира

(Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского флота)

Литература:

В. И. Ленин. О защите социалистического отечества. Сборник, 2-е, М., Воениздат, 1976.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Ленинским курсом. Речи и статьи. т. 1—4. М., Политиздат, 1973—1974.

Л. И. Брежнев. Великий подвиг советского народа. (Речь на торжественном собрании, посвященном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 8 мая 1975 г.). М., Политиздат. «Правда», 1975, 8 мая.

Коммунистическая партия в Великой Отечественной войне. Документы и материалы. М., Политиздат, 1970.

На страже мирного неба. «Агитатор», 1976, № 7.

На страже мира. «Правда», 1976, 23 февраля.

Надежный страж мира и социализма. «Агитатор», № 2, 1976.

Счастье служения Родине. «Агитатор», 1976, № 10.

7. Женщины Страны Советов. (К Международному женскому дню 8 Марта).

Литература:

Маркс К., Энгельс Ф. и Ленин В. И. О женском вопросе. М., Политиздат, 1976.

Призыв к женщинам мира. «Правда», 1975, 26 октября.

Обращение ЦК КПСС советским женщинам. «Правда», 7 марта, 1976.

В рядах активных строителей коммунизма. «Агитатор», 1976, № 3.

Забота о женщинах труженице. «Агитатор», 1976, № 23.

Женщины в СССР. «Цифры и факты». «Политическое самообразование», 1975, № 7.

II. СЕКЦИЯ: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

I. Кузбасс на старте второго года пятилетки

Литература:

Работать лучше, работать эффективнее, работать с максимальной отдачей! Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Горшкова Л. А. на пленуме областного комитета партии. «Кузбасс», 1976, 13 ноября.

Материалы седьмой сессии об-

ластного Совета депутатов трудащихся. «Кузбасс», 1976, 10 декабря.

Использовать периодическую печать и местный материал.

2. Десятой пятилетке—наш ударный труд

Литература:

В. И. Ленин. Очередные задачи советской власти. ПСС, т. 36, с. 187—190.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Речь на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1976, 26 октября.

Пятилетка—дело каждого. «Правда», 1976, 2 ноября.

Ударный труд во имя коммунизма. Материалы пятой сессии Верховного Совета СССР. «Правда», 1976, 29 октября.

Профсоюзы—неотъемлемая часть, советской политической системы «Советские профсоюзы», 1976, № 20.

Встречный план коллектива. «Экономическая газета», 1976, 16, с. 11—14.

Использовать местный материал.

3. Бригадный подряд—основа эффективности и качества строительного производства

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет ЦК КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., Политиздат, 1976.

А. Н. Косягин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме Центрального Комитета КПСС, 25 октября 1976 года. М., Профиздат, 1976.

Положение о новой форме бригадного хозяйственного расчета в строительстве—бригадном подряде. «Экономическая газета», 1976, № 43, с. 15—16.

Юким И. Я. Основа высоких обязательств. Шире внедрять бригадный подряд. «Экономика строительства», 1976, № 4.

Нелюбин И. А. Подрядный поток: особенности и преимущества. «Экономика строительства», 1976, № 9, с. 49—51.

Использовать периодическую печать и местный материал.

4. Пятилетке эффективности и качества—экономические знания

Литература:

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений ХХV съезда КПСС».

Экономические знания—на службу пятилетке. «Экономическая газета», 1976, № 35, с. 10.

Совещание по экономическому образованию. «Экономическая газета», 1976, № 37, с. 11—12.

Шибаев А. Повышение качества работы—важнейшая экономическая и политическая задача. «Социалистический труд», 1976, № 10.

Техника, знания, творчество. «Агитатор», 1976, № 17.

Использовать местный материал.

5. Почины новаторов и встречные планы

Литература:

В. И. Ленин. Великий почин. т. 39, с. 1—29.

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Встречный план коллектиза. «Экономическая газета», 1976, № 16, с. 11—14.

Распространению передового опыта—повседневную заботу. «Экономическая газета», 1976, № 37, с. 8.

Юрин Ю. Встречный в действии. М., «Московский рабочий», 1976, 27 ноября, стр. 1.

Материалы седьмой сессии об-

ластного Совета депутатов трудащихся. «Кузбасс», 1976, 10 декабря.

Библиотечка передового опыта. «Экономическая газета», 1976, № 35, с. 11—14.

Вчера рекорд—сегодня норма. «Агитатор», 1976, № 17.

Использовать периодическую печать и местный материал.

6. Каждый в ответе за свои обязательства

Литература:

Материалы ХХV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Речь на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1976, 26 октября.

● ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА
АФОРИЗМЫ СРЕДИ ПОСЛОВИЦ

СРЕДИ бытующих в наши дни пословиц и поговорок можно встретить немало таких, которые в недалеком прошлом были афоризмами, т. е. книжными изречениями, произносимыми слово в слово согласно печатного текста, причем с обязательной ссылкой на автора. Со временем эти афоризмы оторвались от своих авторов и стали передаваться из уст в усту и уходить по словам и по говору подобно пословицам и поговоркам. К таким строкам следует отнести слова известного в свое время английского мыслителя Ф. Бэконa «Знание—силы», французского писателя Ф. Рабле «Аппетит приходит во время еды», классика испанской литературы М. Сервантеса «Ничто не дается нам так дешево, и ничто не ценится так дорого, как вежливость» и многие другие, широко бытующие в народе.

Немалый вклад внесли в сокровищницу народной мудрости русские писатели и поэты. Из книг А. С. Пушкина, А. С. Грибоедова, Л. Н. Толстого пошли бытовать в нашем народе такие поговорки, как: «Любви все возрасты покорны», «Подписано—и с плеч долой», «Гладко было на бумаге, да забыли про овраги, а по ним ходить». Эти примеры, конечно, не ограничивают перечень афоризмов русских писателей, взятых народом в свою разговорную речь. Они лишь иллюстрируют, что отрыв афоризмов от их авторов является одним из критерийных фольклор-

изаций литературных строк. Другим, не менее важным критерием фольклоризации афоризмов является более свободное их толкование, в процессе которого у бывших афоризмов появляются свойственные пословицам и поговоркам варианты бытования. Так, изречение великого русского полководца А. В. Суворова «Тяжело в ученье, легко в походе» в разговорной речи, исходя из ситуации применения, имеет свои варианты: «Тяжело в ученье, легко в бою», «Трудно в ученье, легко в бою», «Тяжело в учении, легко в труде». Афоризмы классика русской литературы А. П. Чехова «Водка бела, но красит нас и чернит репутацию» нашел свое отражение в пословице «Водка бела, да слава ее черна». На основе афоризма замечательного советского селекционера В. И. Мичурина «Мы не можем ждать милости от природы: взять их у нее—наша задача» сложилась поговорка «От природы не жди милости: деревце сам посади, сам и вырасти».

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что чем выше будет общеборзотельный и культурный уровень нашего общества, тем больше в сокровищнице народной мудрости будет строк, заимствованных из литературных источников.

В. ГРАЧЕВ,
фольклорист,
член Всесоюзного общества
«Знание».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Редакцию газеты «Заря коммунизма» поступило письмо от колхозника колхоза имени Жданова, инвалида Отечественной войны В. А. Бурмистрова, в котором он жалуется на то, что ему неправильно оплатили за работу в кочегарке в праздничные дни.

Его письмо было послано в местком и партбюро колхоза. Ответ прислал секретарь парт-

организации колхоза С. Е. Дюков. Он сообщает:

«Оплата за проработанные часы в праздничный день 8 ноября ему произведена правильно на основании статьи № 41 «Основы законодательства о труде» оплаты работы в праздничные дни. Восьмого ноября он работал 16 часов, а девятого ноября отдыхал, поэтому ему оплатили только за восемь часов праздничного дня».

ЗА ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМ

ДЕСЯТЬ премий на общую сумму 29 тысяч рублей (две первые—по 5 тысяч рублей, три вторых—по 3 тысячи рублей, пять третьих—по 2 тысячи рублей) ожидают победителей республиканского конкурса на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности в колхозах, совхозах, на птицефабриках и других сельскохозяйственных предприятиях.

Итоги конкурса Министерство сельского хозяйства РСФСР подведет в январе будущего года.

Конкурс предусматривает проведение ежемесячного дня охраны труда, наведение образцового санитарного и противопожарного состояния на объектах сельскохозяйственного назначения, наличие в них уголков по охране труда и пожарной безопасности, повышение культуры и эстетики производства, оборудование новых и расширение действующих здравпунктов и профилакториев, обобщение и распространение опыта передовых хозяйств, добившихся лучших показателей в смотре-конкурсе.

Республиканский конкурс также предусматривает широкое проведение мероприятий по укреплению пожарной охраны, пропаганды безопасных приемов труда на животноводческих фермах, в ремонтных мастерских и других производственных участках, а также при хранении и применении взрывоопасных веществ, ядохимикатов и удобрений.

У коллективов хозяйств нашей области уже есть опыт участия в этом, ставшем традиционным, всероссийском общественном смотре. В числе призеров конкурса были совхозы «Восход», «Багановский», «Сосновский», «Искитимский» и другие. В число победителей также входили управление сельского хозяйства Беловского и Прокопьевского районов.

Для поощрения лиц, активно участвующих в пропаганде и проведении общественного смотро-контроля, учреждено 140 денежных премий от 50 до 150 рублей каждая на общую сумму в 12 тысяч рублей.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ОБЗОР НОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

(Продолжение. Начало в № 12).

Книга Яковенко В. К. «Партизанско междуречье» (Политиздат, 1976 год)—партизанах и подпольщиках Белоруссии, которые в дни оккупации не склонили голову перед врагом, а боролись с ним, приближая победу.

Автор, активный участник этой борьбы, комиссар партизанского отряда, а затем командир бригады, рассказывает о своих боевых товарищах, рядом с которыми воевал, чьи отвага и мужество не будут забыты потомками.

Немаловажное место в советской литературе отведено теме труда. К этой теме обращается Юрий Крымов в книге повестей «Танкер Дербент», «Инженер». Лениздат, 1976 год.

Повесть «Танкер Дербент» отличается цельностью, гармоничностью. Композиционное ее построение, движение сюжета, раскрытие характеров — все подчинено главному — созданию образа современного советского человека.

В «Инженере» нет главного, так сказать персонифицированного положительного героя. Положительной силой, воспитывающей социалистическую личность, здесь выступает коллектив. Честное, заинтересованное отношение к делу, творческое отношение к труду объединяет Анию Мельникова, Стамова, Шепчука, Наркома и других героев повести.

Знание жизни, страстное вдохновенное утверждение нового, передового, призыв к социальной активности — вот что главное в произведениях Ю. Крымова и что позволило его повестям занять видное место среди произведений, посвященных теме социалистического труда, теме, которую постоянно, усиленно пропагандировал основоположник советской литературы М. Горький.

20 сентября 1941 года Ю. Крымов погиб, прикрывая своих товарищей, прорывающихся из окружения через линию фронта. Так, воинским подвигом завершилась короткая, но яркая жизнь замечательного советского писателя.

Владимир Попов — автор широко известных книг «Сталь и шланг», «Закипела сталь», «Разорванный круг». Сейчас вышла его книга «И это называется будни». (Издательство Совет-

ский писатель», 1976 год), где два романа «Обретешь в бою» и «Это называется будни» составляют дилогию. Она посвящена людям рабочего класса, людям бескомпромиссным, умеющим в любых условиях упорно отстаивать свою позицию.

Действие романов В. Попова развертывается в наши дни. Рабочие, инженеры, ученые, партийные и хозяйствственные руководители показаны писателем в сложных взаимоотношениях, возникающих между людьми, когда они идут непроторенными путями.

Роман «Обретешь в бою» удостоен в 1970 году второй премии Всесоюзного конкурса на лучшее произведение художественной прозы о рабочем классе. Роман «И это называется будни» на этом же конкурсе — первой премии в 1974 году.

Вышел в свет двухтомник избранных произведений всеми любимого писателя Анатолия Калинина (Калинин А. Избранные произведения в двух томах. Издательство «Художественная литература», 1976 год).

В первом томе представлены наиболее известные произведения, такие, как роман «Суровое поле», «Гремите колокола!», повесть «Эхо войны».

Верность долгу советского гражданина, взаимоотношение поколений и, наконец, вечная тема любви — вот о чем эта книга, в ней — сама жизнь, трудовая, полная борьбы, счастливая победа над собой и победой в утверждении добрых идеалов.

Во втором томе помещен роман «Цыган» и повесть «Возвраща-та нет».

В центре романа «Цыган» образы цыгана Будула и казаки Клавдии Петуховой, история их любви; повесть «Возвраща-та нет» о трудной любви женщины, судьба которой была круто повернута всем пережитым, в тяжелые годы войны.

Первая любовь. Повести и рассказы. Издательство «Молодая гвардия», 1976 год.

Молодость — это весна любви, самая светлая и радостная ее пора. Великолепно воспели высокое трепетное чувство любви в своих произведениях великие русские писатели Тургенев и Достоевский, Бунин и Чехов, советские прозаики Ю. Казаков, Ф. Искандер.

(Окончание следует).

ЕСЛИ ТЫ ИЩЕШЬ ФРОНТОВОГО ДРУГА

ФРОНТОВЫЕ друзья-товарищи...

Как далеко они остались в прошлом, и как часто мы видим их зримо, словно вчера с ними расстались! Они нам предстают такими, какими были тридцать с лишним лет назад. Это и хорошо, и плохо. Хорошо, что друзья не стареют; плохо, что это только в нашем воображении.

А каков же он теперь — твой друг — однополчанин? Доведись встретиться — узнаешь? Скорее всего — нет. Посуди на себе, насколько изменился ты за эти годы, сколь поседели твои волосы, прибавилось на лице морщин. Тяготы фронтовых дорог, старые раны, бессонные ночи, дают о себе знать.

Но вот диво! Встретились вы с фронтовыми друзьями, провели два-три дня на прежних дорогах войны и становитесь неузнаваемыми. Смотришь — глазах огонек загорелся, расправились морщинки у глаз, походка стала увереннее; и смех, как тогда, после удач в боевых походах, до слез задорный, и бесконечные вопросы: «А ты помнишь?..»

И начинаешь припомнить даже мелкие детали отдаленного, своей боевой молодости. А сколько радости от нахлынувших чувств! Смотри со стороны иной несведущий и удивляется: «Взрослые люди, а ведут себя как дети». Да, нелегко понять силу этих мужских чувств тем, кто не прошел суровых дорог войны,

опираясь на локоть товарища.

Встречаются однополчан, и эти встречи дают им эликсир бодрости: легче работает, лучше спится. Но далеко еще не все фронтовики, друзья однополчане повстречались после войны, хотя мечта об этом живет в сердцах бывших солдат до сих пор. А годы уходят...

Каждый день я получаю письма от воинов незабываемого лихолетья. Одни фронтовики находятся заново, другие напоминают о себе: посмотрите, может, в вашей картотеке появился кто-нибудь из моих однополчан. Смотрю и, частенько находя, спешу порадовать добрым вестью товарища.

В картотеке разысканных ветеранов по бывшим соединениям

второго Прибалтийского более 13 тысяч адресов. Немало адресов перекочевали в записные книжки однополчан, дав многим возможность списаться, встретиться. И я рада, что помог этим людям найти затерявшуюся во времени тропку в их боевое прошлое.

Дорогие товарищи! Если вам когда-то довелось шагать по дорогам латвийской земли в сорванные годы войны в составе одного из соединений второго Прибалтийского фронта в 1944-1945 гг. или с боями отходить временно в сорок первом, дайте весточку о себе, пополните картотеку адресов. Как знать, может кто-то из бывших твоих сослуживцев давно осведомляется о тебе: «Отозвался?» И приходится с сожалением отвечать: «Пока нет, напомните о себе попозже».

Трудно порой воскресить в памяти детали отдаленного прошлого. Но стоит встретить одного —

другого из тех, кто тогда был рядом с тобой — и картина давно минувшего прояснится. Ты берешь тетрадь и вечер напролет строка за строкой выводишь на ее страницах все, что вернула тебе память из далекого прошлого при встрече с однополчанами, при взаимных «А ты помнишь?..»

Придет еще десятилетия, и внуки, правнуки заглянут в эту твою тетрадь, прочтут твои записи и с гордостью подумают: «Вот она какая, оказывается моя родословная!» Об этом должны знать потомки, это славные страницы семейной истории.

Ищите своих фронтовых друзей-товарищей. Они помогут вам восстановить события опаленной военной молодости.

М. ЛИПИН.

г. Виляны, Латвийской ССР
Музей боевой славы,
сектор информации.

● КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ИНДИЯ ИДЕТ К ВЫБОРАМ

На прошлой неделе премьер-министр Индии Индира Ганди рекомендовала президенту страны распустить народную палату парламента и провести выборы нового состава депутатов в марте нынешнего года. Несмотря на то, что палата в своем нынешнем составе могла бы продолжать работу в течение еще 15 месяцев, заявила премьер-министр, мы убеждены, что избранное демократическим путем правительство должно доложить народу о своей деятельности и получить одобрение на дальнейшее осуществление программ и политики, направленных на укрепление мощи и благосостояния страны.

Это решение поддержали правящая партия Индийский национальный конгресс (ИНК), компартия Индии (КПИ), ведущие профсоюзы страны. Они отметили, что данное решение полностью соответствует Конституции Индии.

Одновременно с провозглашением решения о проведении выборов правительство приняло меры по ослаблению чрезвычайного положения, введенного в стране в 1975 году, с целью помешать внутренней и внешней реакции осуществить захват власти. Оппозиционным партиям предоставлено право в рамках законности вести широкую предвыборную кампанию. Отменена цензура печати. Выпущены на свободу лица, арестованные после событий 1975 года за антиправительственную деятельность.

Политические партии заняты ныне разработкой программ и тактики предвыборной борьбы. КПИ уже заявила, что она последовательно поддерживает антиимпериалистическую политику правительства, его курс на индустриализацию, упрочение основ демократии в стране. Ряд видных деятелей ИНК в свою очередь заявили о возможности сотрудничества на выборах с компартией.

Силы реакции предпринимают сейчас попытки склонить предвыборный блок правых партий, который будет противостоять ИНК практически во всех избирательных округах. Возглавить этот блок решили такие известные враждебностью к курсу И. Ганди правые деятели, как М. Десаи и Дж. Нараян. В оставшееся до выборов время реакция направляет свои усилия на то, чтобы подорвать единство действий левых, демократических, национально-патриотических сил и прежде всего единство ИНК и КПИ, которое сыграло важную роль в срыве планов реакции в 1974-1975 годах. Монополистическая пресса в эти дни особенно чернит партию индийских коммунистов, отстаивающую жизненные интересы трудящихся. Этой компанией компартия противопоставляет последовательную программу борьбы за социальный и экономический прогресс.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПОЛЯ ТРЕБУЮТ ПОДКОРМКИ

Под слоем снега лежат поля. Не за горами весна, и почва оживет, готовясь принять семена. В хозяйствах района готовятся к этой ответственной кампании.

Наряду с другими агромероприятиями одним из важнейших является удобрение пашни. Хозяйствам района доведено задание вывезти на поля не менее 11500 тонн органических удобрений. Вывезено около 74000 тонн.

Не во всех колхозах и совхозах ритмично идет эта работа. В большинстве хозяйств вывозкой удобрений занимается только механизированное звено из Успенского спецотделения. В хозяйствах созданы свои отряды плодородия, но не всюду организована их работа по вывозке перегноя.

Работает такой отряд в совхозе «Ижморский». На поля вывезли более 14000 тонн удобрений. Такой же отряд есть и в совхозе «Симбирский», но работает он

очень слабо. На поля вывезено всего лишь 6357 тонн удобрений.

Почти два плана дали в колхозе «Азат Себер» — поля получили около 10000 тонн подкормки. Удобрения вывозили своими силами.

Механизированный отряд из Успенского спецотделения вывез на поля колхоза имени Жданова 9400 тонн перегноя, колхоза имени Ленина 8142 тонны, совхоза «Троицкий» 9000 тонн. Но своими силами в этих хозяйствах удобрения не вывозят.

Очень плохо обстоит дело в совхозе «Новославянский». Урожайность здесь самая низкая по району, не озабочены ее увеличением и теперь на поля внесли всего 2000 тонн органических удобрений... и самоуспокоились. Ни одного килограмма перегноя под урожай второго года пятилетки не вывезли в колхозе «Прогресс». А время идет...

И. СЕМИЗАРОВ.

ЗАБОТА О СЕМЕНАХ

В колхозе имени Ленина в одном хранилище заложено 120 тонн картофельных семян. Клубники систематически проверяются.

— До последних морозов в хранилище была температура плюс два градуса, — говорит главный агроном хозяйства В. В. Селезнев, — думаю, что в этом году все семена к весенней посадке будут полностью сохранены.

В нынешнем году в колхозе запланировано посадить картофель на площади 30 гектаров. На поля вывезено уже около 30 тонн органических удобрений на каждый гектар. Кроме этого будет дополнительно вывезено под картофель 10-15 тонн не-

регноя и минеральные удобрения на гектар. Такого количества удобрений в прошлые годы не вносились. Все это позволит значительно увеличить урожайность.

В колхозе имени Ленина полностью завершена подработка семян зерновых культур в количестве 11500 центнеров. Анализ контрольно-семенной лаборатории показывает, что в хозяйстве мало семян высокой классности. В колхозе принимаются меры к тому, чтобы в этом году как можно больше иметь хороших семян, получить высокий урожай.

Р. ПАВЛОВ.

ЕСЛИ ОТПУСК В ФЕВРАЛЕ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области отправиться в путешествие с 28 февраля по 18 марта по Прибалтике.

Маршрут пройдет по городам Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Каунас, Калининград, Рига, Псков, Новгород, Ленинград.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдохн в Лазаревское (Сочи) база отдыха «Дружба».

Во время всего пребывания туристы познакомятся с историческими и памятными местами поселка Лазаревское, посетят город-курорт Сочи, увидят величественную красоту гор и ущелий Мамедово, Самшитовое, Свирское.

На 18-дневный отдохн приглашают туристов в Вильнюс-Паневежис-Гаргждай.

За время отдохна в течение шести дней в Вильнюсе туристы познакомятся с историческими

и памятными местами Вильнюса, посетят город Тракай — памятник боев с крестоносцами, город Парчюпис, памятник Великой Отечественной войны.

За шесть дней пребывания в городе Паневежис туристы познакомятся с янтарным взморьем, Клайдой и Радвилишкисом, а в последние шесть дней туристам будут предложены экскурсии в города Гаргждай, Калининград и Палангу.

На 12 дней приглашают отдохнуть в Прибалтику (Таллин — 7 дней, Ленинград — 5 дней). На 10-дневный отдохн приглашают в Киев.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20 дней отдохнуть в Сочи (проживание в гостинице «Жемчужина»). На 15-дневный отдохн в Прибалтику (Новгород, Рига, Ленинград).

3. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по туризму
и экскурсиям.

Пес. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радио-организатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ

ворова артиллерийской дивизии РГК обращаемся к жителям нашего района: отзовитесь на наш поиск.

Если кто-нибудь из вас воевал в этой дивизии, или знает ее воинов, помогите совету ветеранов в установлении связи с фронтовыми друзьями. Свои воспоминания пишите по адресу:

617077, г. Краснокамск, Пермской области, почтовое отделение Волеш, Майская средняя школа. Красным следопытом. Клуб красных следопытов. г. Краснокамск.



Использование газа в химической, металлургической, цементной промышленности позволит значительно повысить эффективность производства, улучшить технологию и сделать чистой окружающую среду.

НА СНИМКАХ: строительство газопровода в районе Кривошеина (Томская область) ведет производственное объединение «Южгазпромстрой» из Ростова-на-Дону;

машинист трубоукладчика Виктор Горбанев.

Фото Ю. Дьяконова.
Творческая студия «Панорама»
Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: электросварщики по силовому оборудованию, слесари по ремонту тракторов, мастера-наладчики по обслуживанию тракторов К-700, слесари по обслуживанию тракторов К-700, шоферы-слесари, шоферы-газоэлектросварщики.

Рабочие ремонтной мастерской обеспечиваются квартирами в течение года.

Обращаться в отдел кадров, телефон № 0-94.

ЗАХОДИТЕ,
ПИНІТЕ,
ЗВОНИТЕ.

